**JINZHONG** 

RIBAO



中共晋中市委主管主办 晋中日报社出版

晋中新闻网: http://www.sxizxww.com

2024年12月

星期四

甲辰年十一月初五

第12575期 今日4版

国内统一连续出版物号 CN 14-0023 邮发代号 21-21

# 国际志愿者日倡议书

全市各级各部门、各志愿服务组织、志愿者、广大市民朋友们:

2024年12月5日是第39个国际志愿者日。为进一步弘扬志愿精神,培育志愿服务理念,动员激励更多人参与志愿服务,营造人人关心、支持、参与志愿服务活动的浓厚社会氛围,特发出如下倡议:

一、争做志愿服务活动的参

与者。围绕社会和群众的各类需求,奉献自己的时间、技能和禁止情,走进社区、走进乡村、走进基层,积极参与关爱"一老一园等,积业群体,共建美丽家园务活近生活、群众所需的志愿服务活动中来,帮助他人,服务社会,共筑友善公益、崇德向善的文明于城。

二、争做志愿服务事业的推动

者。共产党员、共青团员要发挥先锋模范作用,率先垂范、带头参与;志愿服务组织实要发挥组织,产业会工作专业人才要积极加入志思服务队伍,形成"社会工作+志愿服务"联动新格局,凝聚强大向声力量,共同推动志愿服务。

。 (下转第4版)

福

民

○二四年我市民生领域重点工作综述

### 常书铭主持召开书记专题会议

# 以高质量审计监督服务 有力有效护航高质量发展

本报讯 (记者電甫)12月4日, 市委书记常书铭主持召开书记专题会 议,研究持续推动审计工作高质量发 展相关事宜。他强调,要深入学习贯 彻习近平总书记关于审计工作的重要 指示批示精神,牢牢把握审计工作的 政治属性和政治功能,突出重点,精准 发力,切实提高审计监督质效,为我市 在全省推动高质量发展中奋勇争先提 供坚强保障。市领导丁雪钦、刘伟 参加

常书铭指出,审计是党和国家 监督体系的重要组成部分,是推动 国家治理体系和治理能力现代化的 重要力量,是严肃财经纪律、促进制度完善、推动深化改革的重要举措。他强调,全市各级各部门要切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作要求上来,准确把握新时代审计工作的历史使命,进一步加强审计工作、完善审计制度、改革审计管理体制,着力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,为全市高质量发展提供有力的

审计监督保障。要坚持审计的政治

属性,牢牢把握审计工作的正确方

向,充分发挥审计在推进党的自我革

命中的独特作用,坚决查处权力集

中、资金密集、资源富集领域的腐败和群众身边的"蝇贪蚁腐"。要聚焦主责主业,立足经济监督定位,围绕推动高质量发展、深化重点领域改革、保障和改善民生、防范化解重点领域,扎实做好审计工作,更好服务保障全年经济社会发展下工作,时级,对是成。要做好审计整改"下苗、大时,对是有普遍性、倾向性、机制度、机时策、制度、机时策、制度、机时、以最坚决的态度、最迅速的行动、最有力的措施,不折不扣抓整改、

全面彻底抓整改。

常书铭要求,各级党委要切实扛起政治责任,加强对审计工作的领导,健全完善审计工作运行机制,充分发挥审计委员会牵头抓总、统筹协调作用,高质量推进审计全覆盖,持续巩固深化审计管理体制改革成果,扎实推进新时代审计工作高质量对市县两级督查部门要加强对审计整改工作的督促检查。全市计系统要坚持从严治审、忠诚履职,增强履职本领,锤炼过硬作风,加强廉政建设,以自身过硬推动审计工作高质量发展。

刘星到山西师范大学调研座谈

# 深化市校协同创新发展 双向奔赴谱写合作新篇

殷杰讲话 许小红主持

本报讯 (记者刘吟)12月4日, 市委副书记、市长刘星带领市直有关 部门和榆次区、综改区晋中开发区相 关负责人,到山西师范大学调研座谈, 深入对接"双融双创"、市校合作有关 事宜。山西师范大学党委书记殷杰讲 话,党委副书记、校长许小红主持交流 座谈会。副市长张拥军参加。

刘星高度重视市校协同创新发展 工作,多次带队赴驻地高校调研对接,

本报讯 (记者刘冬冬)11月29

实地推动"双融双创",深化合作事宜, 共谋发展新篇。此次,他再一次来到 山西师范大学,面对面、点对点服务高 校发展,协调推进具体事宜。

交流座谈中,与会人员围绕市校 合作事项进行深入交流,大家各抒己 见、凝聚共识,现场气氛十分活跃。

刘星代表市委、市政府对山西师 范大学给予晋中经济社会发展的支持 表示感谢,并介绍了晋中推动市校协 同创新发展的思路、举措和成效。他说,晋中深入学习贯彻习近平总书记关于教育科技人才工作的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真贯彻落实党的二十届三中全会精神,按照省委、省政府部署要求,锚定市委"156"战略举措,下力打好"大学牌",以"一家人"的理念,靠前服务、深入对接,大力推动"双融双创",市校协同创新发展取得新进展新成

效。高校是晋中创新发展的最大资 源、鲜明标识、活力来源,山西师范大 学是全省"双一流"学科建设高校,希 望双方进一步深化合作交流,加快把 高校科研优势转化为产业优势,因地 制宜发展新质生产力;优化区域教育 资源配置,推动义务教育优质均衡发 展,培养造就新时代高水平教师队伍; 更好发挥教育支撑引领高质量发展的 重要功能,立足晋中教育资源层级丰富 全面特色优势,让更多教师学生留在晋 中、融入晋中,形成良性循环,共同推动 "晋中有座大学城"向"晋中是座大学 城、教育城"转变。刘星表示,晋中将一 如既往地支持高校发展,根据高校学科 专业优化产业布局,"上门服务"解决好 高校教学、科研、生活等方面的困难问 题,优化环境业态,推动城市功能向高 校靠拢,加速推进太原晋中一体化发 展,与驻市高校携手打造市校协同发展 (下转第4版)

## 以新气象新作为推动高质量发展取得新 成 盆

#### 

今年以来,我市工业经济积极应 对风险挑战,加速集聚发展新动能, 加快培育新质生产力,为全市经济高 质量发展注入新动力。

从分门类看,1至10月,全市制造业增长3.4%,占全市工业的23.8%;电力、热力等行业增长6.9%,占全市工业的2.5%。其中非煤工业增长

# 10月份我市工业增加值增长7.2%

4%,非煤工业特别是制造业仍是今年支撑全市工业的主要动能。仅10月当月,工业生产就保持了月度回升态势,增速较9月加快2.9个百分点,其中受价格趋稳和需求拉升影响,煤炭工业当月增长8.1%,非金属制品业当月增长32.9%,两行业支撑了当月规上工业的持续增长。焦化、机械、冶金、电力、食品等行业也较上月降幅回落或实现由负转正增长,推动当月工业环比增速加快。

从运行态势看,全市九大行业保持"五升四降"态势,受当月回升拉动,多数行业实现持续加快或降幅明

显收窄,其中非金属制品行业加快 2.2个百分点,化工行业加快1.5个百 分点,食品行业加快0.2个百分点,冶 金行业加快0.1个百分点,煤炭行业 降幅收窄0.5个百分点,机械行业降 幅收窄0.3个百分点。

从主要产品产量看,10月,全市煤炭产量完成1032.5万吨,持续保持千万吨以上水平,当月同比增长11.5%,累计产量9648.7万吨,较前三季度降幅收窄1.8个百分点;焦炭产量83.7万吨,当月增长20.4%,累计产量750.3万吨,同比增长8.8%,累计增速加快1.3个百分点。与上月比较,受产

能释放,汽车、太阳能电池、石墨及碳素制品产量环比增长,其中汽车当月产量4647台,较上月环比增长19.2%;太阳能电池产量2.9万千瓦,较上月环比增长84.2%;石墨及碳素制品产量6.3万吨,较上月环比增长10.6%。

从县域工业运行看,1至10月,11个县(区、市)和综改区晋中开发区规上工业"10增2降"。左权、榆社、和顺、榆次(不含开发区)、昔阳、平遥、太谷、寿阳、祁县9县(区)的增速高于全市平均水平,平遥县实现由负转正,灵石、晋中开发区的降幅明显收容。



■11月30日,在综改区晋中开发区未来无限城装修改造项目现场,工人们正紧锣密鼓地施工。据了解,该项目是以"7×24小时都市生活能量场"为定位的商业综合体。建成后,将为广大消费者提供更优质的产品和服务。

本报记者 谢 晋 摄

### 奋进强国路 阔步新征程

悠悠万事,民生为大。

如果要为大美晋中绘制一幅通景画卷,幸 福民生无疑是其中最亮眼、最醇厚的底色。

2024年,市委、市政府深入践行以人民为中心的发展理念,尽力而为、量力而行,紧抓群众最关心最直接最现实的利益问题,持续擦亮民生底色,把一桩桩、一件件民生小事当作头等大事来办,用心、用情、用力把一个个凝聚着民生期盼的愿景绘成实景,让幸福生活在晋中每个角落都触手可及、清晰可见。

### 幸福系于百姓安居梦圆

12月2日,在榆次区锦纶街道花苑小区,迎着冬日晨曦的柔光,散步的张大爷心情舒畅。

有句话叫"幸福来敲门",对于张大爷来说,现在的生活就是如此。打开窗,老旧小区焕然一新;推开门,乘坐新加装的电梯就能快速上下;出了楼,不远处就是便利店……这一切都是他心中理想的"幸福"模样。

"住有所居,居有所安",承载着百姓心中最朴素的期待与梦想。为让群众从"忧居"到"有居"再到"宜居",今年以来,市委、市政府高站位谋划、高标准推进,以老旧小区为突破口与着力点,持续推进小区人居环境改善及住房基础设施完善。截至目前,今年计划改造的228个城镇老旧小区已有181个开工建设,总体开工率79.4%;既有住宅自愿加装电梯计划实施42部,已全部完工;完成5个便民市场和31个便民经营点的规划设置,占总任务量的100%。

扮靓"面子",夯实"里子",小区旧貌换新颜的蜕变让百姓的幸福感触手可及。

### 幸福映于老幼朝夕欢颜

11月30日11时,榆次区晋华街道康乐社区智慧社区居家养老服务中心已经开始热闹起来。老人们三三两两走进食堂,点几道喜欢的饭菜,围桌而坐,边吃边聊,其乐融融。饭后,老人们也能在休闲区看电影、写字、上兴趣课等。同一时间,灵石县交口乡安家岭村的幸福小院

里,炒菜、焖面、汤面等荤素搭配的美味餐食也已准备妥当。"这么好的饭菜,早餐1元、午餐1元,我们一天才出2元钱。"村民武秀英爽朗地笑道,"我们这群老人真是越活越有滋味!"

不论是养老服务中心,还是幸福小院,都是我市推动城乡养老和老年助餐幸福工程的生动体现。近年来,我市持续聚焦养老服务工作质效提升,全市城乡养老设施网络日臻完善,老年人福利制度不断健全,居家社区机构相协同、医养康养相结合的养老服务体系已初步形成。

"一老一小",一头连着"夕阳",一头连着"朝阳"。青少年的身心健康也是我市关切的重要领域。市民政局严格落实儿童保障政策,实施孤儿、事实无人抚养儿童养育标准自然增长机制,"福彩圆梦·孤儿助学"工程,农村留守儿童和困境儿童关爱服务质量提升三年行动等,让孩子们感受到来自社会的温暖。

### 幸福源自服务品质提升

今年以来,我市紧紧围绕群众所需所盼,以提升社会事务管理服务质效为着力点,充分发挥各类公共服务机构的作用,持续推动功能完善、管理有序、服务规范的基本公共服务体系健康发展。 (下转第4版)



11月30日,榆次区晋华街道康乐社区智慧社区居家养老服务中心 组织老人开展折纸活动。 **本报记者 张浩亮 摄** 

## 榆次纺机液压专业镇重点企业亮相第28届PTC ASIA展览会

本报讯 (记者刘冬冬)近日,第28届亚洲国际动力传动与控制技术展览会(PTC ASIA)在上海新国际博览中心盛大举行。综改区晋中开发区产业链发展促进部组织山西斯普瑞机械制造股份有限公司、山西麦克雷斯液压有限公司、晋中宏泰液压机械有限公司等榆次纺机液压专业镇重点企业参加了展会。

作为家门口的国际交流平台, PTC ASIA是亚洲压缩机领域的标 杆性盛会,也是亚洲动力传动行业 的风向标。本次展会汇聚了1600 多家液压、气动、密封产业及相关 上下游企业,展示了各企业在动力 传动与控制技术领域的最新技术和 产品。同时,来自德国、美国、土耳 其、日本、韩国等多个国家和地区 的海外展商也带来了各自的权威产 品,充分展现了动力传动和控制技术 术证

展览期间,山西斯普瑞博士工 作站研发助理、太原理工大学博士

后王波还在中国液压气动密封件工业协会举办的 2024 年高新技术报告会上,就《多功能集成阀组的推广与应用》课题进行了演讲与交流。参展的专业镇企业凭借自身技术、产品及品牌优势等在展会强势吸睛,让我市专业镇在国际舞台上绽放光彩。

